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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 07.02.2022 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- in der Nacht vom 14. zum 15.01.2022 ereignete 
sich in Obertaschendorf ein Wasserrohrbruch, bei 
dem auf Nachfrage bei der FWF in Uffenheim ca. 
600 Kubikmeter Wasser ausgetreten sind. Ab dem 
Zeitpunkt des Abstellens der Wasserzufuhr waren 
der Ortsteil Obertaschendorf sowie das Siedlungs-
gebiet Jägersberg und Bändlesberg in Markt Ta-
schendorf ohne Wasser. Die Anwohner konnten auf-
grund der Dringlichkeit nicht vor der Maßnahme in-
formiert werden. Wir bedanken uns sehr beim Ver-
ständnis der allermeisten Bürger. Dank des Einsat-
zes der Fa. Haßler und den Bauhofmitarbeitern 
konnte der Schaden gleich am 15.01.22 behoben 
werden, sodass am frühen Nachmittag alle wieder 
Wasser hatten. 
 
- ein Wasserleitungsschaden ist im Feuerwehrhaus 
in Markt Taschendorf aufgetreten. Der Schaden 
wurde der Versicherung gemeldet. Sobald die Frei-
gabe erteilt ist, wird die Reparatur beauftragt.  
 
- am 24.01.2022 wurde der Bau der Abwasser-
Druckleitung von der Kläranlage Markt Taschendorf 
bis zur Einleitung in den Kanal bei Lachheim abge-
nommen. Durch die Gemeinde und das verantwort-
liche Ingenieurbüro Härtfelder wurden gegenüber 
der ausführenden Firma Kehn nur geringfügige Be-
anstandungen vorgebracht, deren Beseitigung ein-
gefordert wurde. 
 
- am 26.01.2022 nahm der Bürgermeister an der 
Schulverbandssitzung in Scheinfeld teil. Durch die 
Kämmerei wurde erfreulicher Weise mitgeteilt, dass 
die Beitragssätze für die Schüler verringert werden 
konnten. Die Mitgliedsgemeinden müssen jährlich 
für einen Grundschüler 1.804.-Euro (im Vorjahr noch 
1.890.-Euro) bezahlen. Für die Kinder der Mittel-
schule sind je 1.987.-Euro (im Vorjahr noch ca. 
2.337.-Euro) zu entrichten. Für Markt Taschendorf 

ergibt dies bei 40 Grundschülern 72.160.-Euro und 
bei 8 Mittelschülern 15.896.-Euro.  
 

Widmung der Baugebietsstraße „Hoher 
Garten II“ in Obersteinbach zur Orts-
straße 
 
Der Gemeinderat beschloss die Widmung zur Orts-
straße. 
 

Bauantrag Neubau eines Einfamilien-
hauses mit Wohnkeller und unterliegen-
der Doppelgarage Fl.-Nr. 424/7, Gemar-
kung Obersteinbach, Lachheim 53 

 
Der Gemeinderat erhob keine Einwände gegen das 
Bauvorhaben. 
 

Bauantrag Neubau eines Carports für ein 
Wohnmobil, Fl.-Nr. 392/6 Jägersberg 15, 
Markt Taschendorf 
 
Der Gemeinderat erhob keine Einwände gegen das 
Bauvorhaben. 
 

Bau-Voranfrage Neubau eines Einfamili-
enwohnhauses mit Carport Fl.-Nr. 541 
Gem. Obersteinbach, Lerchenhöchstadt 
8, Antrag auf Vorbescheid 

 
Der Gemeinderat erhob keine Einwände gegen die 
eingebrachte Bauvoranfrage 
 

Regionalbudget des ILE-
Zusammenschlusses Kommunale Alli-
anz Franken III Förderanfrage für ein 
Kleinprojekt – Ausbau des Grillplatzes in 
Markt Taschendorf 
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Der Gemeinderat beschloss den Ausbau und die Er-
weiterung des Grillplatzes am Eichenwald in Markt 
Taschendorf und beantragt hierfür einen Zuschuss 
aus dem Regionalbudget des ILE-
Zusammenschlusses Kommunale Allianz Franken 
III 
 

Neuanschaffung von Feuerwehrklei-
dung 

 
Der Gemeinderat beschloss den Kauf von Feuer-
wehrschutzkleidung in Höhe von ca. 3.060,00 € für 
drei aus der Feuerwehrjugend nachrückende Feuer-
wehrkameraden der Feuerwehr Obersteinbach-
Lachheim-Lerchenhöchstadt. 
 

Sonderförderprogramm Sirenen 

 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf beteiligt sich 
an der Antragstellung zum Förderprogramm Sirenen 
des Bundes. Es sollen die drei in der Gemeinde be-
stehenden Feuerwehrsirenen durch die neuen elekt-
ronischen Sirenen ausgetauscht werden. 
 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 07.03.2022 um 19.30 Uhr 
in Obersteinbach statt. 
 

Hinweis auf unsere Homepage 

 
Leider gibt es immer mal wieder unvorhersehbare 
Ereignisse, wie z. B. den Wasserrohrbruch in Ober-
taschendorf am 15.01.22, die nicht angekündigt wer-
den können. Um in solchen Situationen die Bevölke-
rung in Kenntnis zu setzen, wird ab sofort schnellst-
möglich eine Information auf unsere Homepage ge-
stellt. Unter folgendem Link können Sie sich jeder-
zeit erkundigen. 
https://www.markt-markt-taschendorf.de/rathaus-
und-verwaltung/ 
 

Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 

Beteiligung an der EPS-Bekämpfung 
 

 
 
Sie haben Eichen auf Ihrem Grundstück? Und 
möchten sich schützen gegen den Eichenprozessi-
onsspinner ohne hohe Kosten durch absaugen? 
Wir, die Firma MC Birdy, sind im April ´22 für Ge-
meinde Markt Taschendorf tätig und würden Ihre 
Eichen gern mit behandeln. Wir setzen auf ein bio-
logisches Fraßmittel was bienenfreundlich ist und 
keine Gefahr für Mensch und Haustiere bedeutet. 

Wir sprühen mit unseren Pick UP auf dem sich un-
sere Spezialkanone befindet. Wir können bis zu 
40m in die Höhe und 30m in die Tiefe, das statisch 
aufgeladene Mittel, an Eichen ausbringen. 
Durch den Auftrag der Gemeinde können wir ein 
Sonderangebot für Privatnutzer anbieten. 
Anfahrtskosten: von 39,00€ ENTFALLEN 
Preis pro Baum nur 20€ statt 25€. 
Bitte melden Sie sich rechtzeitig bis 28.02.22 bei Ih-
rer Gemeinde.  
Mehr Informationen über unsere Webseite: 
www.mc-birdy.de/eps   
Oder kostenlos unter 0800 7281000. Wir freuen 
uns, wenn wir helfen können. 

 

 
 
 

Sonderbeilage zum "50-jährigen Jubi-
läum der Gebietsreform Landkreis NEA" 
 
Anlässlich oben genannten Jubiläums erarbeitet die 
FLZ zusammen mit dem Landratsamt eine Sonder-
ausgabe. Erscheinen wird das Sonderheft am 
01.07.2022 im kompletten Landkreis NEA/BW.  
Gerne können sich Unternehmer mit einer Anzeige 
beteiligen. Anzeigenschluss für das Jubiläumsheft 
ist bereits am 23.03.2022. Nähere Auskunft erteilt 
die Fränkische Landeszeitung. 
 
 

Problemmüllsammlung Frühjahr 2022 

 
Die Problemmüllsammlung findet am  
Dienstag, 08.03.2022 von 14.30 – 15.15 Uhr 
in der Lindenstraße, Markt Taschendorf statt. 
Was alles abgegeben darf, kann auf unserer Home-
page unter www.markt-markt-taschendorf.de/infor-
mationen-termine/muellabfuhr/ 
Problemabfälle von A-Z 
eingesehen werden 

 
Hallo Hobbytöpfer/innen 
 
gebe Anfängerkurse fürs kreative Töpfern, 
interessiert? Dann meldet Euch persönlich oder te-
lefonisch bei  
Ulla Liers, Hauptstr. 13, 91480 Markt Taschendorf, 
Tel.-Nr. 09552-9291265 
Die Kurse würden mittwochs von 17.00 – 20.00 Uhr 
stattfinden. 
Nähere Informationen gibt es bei einem Gespräch. 
Es gilt die 2G plus-Regelung 
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BBV-BILDUNGSWERK ONLINE-
Veranstaltungen: 
 
Am Mittwoch, 23. Februar 2022, um 19:30 Uhr, 
geht Angelika Graber zum Thema „Stresserzeu-
gende Denkmuster – AHA Regeln für die Psy-
che“ online. 
Wie beeinflusst unser Denken unsere Gesundheit 
und wir wirken bestimmte Denkmuster stressver-
stärkend. Langanhaltender Stress tut weder Körper 
noch Geist gut. Die Anforderungen von außen kön-
nen wir oft nur bedingt beeinflussen. Bei vielen hat 
sich das Laben grad auf den Kopf gestellt. Es gibt 
viele Unsicherheiten und Reizüberflutungen. Wie 
kann es trotz alledem gelingen, für unsere Gesund-
heit und unser Wohlbefinden zu sorgen und wieder 
Handlungsspielräume für uns zu finden? Gibt es so 
etwas, wie eine AHA Regel für die Psyche? Neben 
spannender kognitiver Wissensvermittlung wird 
durch effektive Übungen die Wechselwirkung zwi-
schen Körperreaktionen und Denke erfahrbar ge-
macht. 
 
Am Montag, 02. März 2022, um 19:30 Uhr, geht 
Heilpraktikerin Edith M. Schmidt zum Thema 
„Frühjahrsputz für den Körper“ online. 
So wie wir jedes Jahr unser Haus für das Jahr fit 
machen, sollten wir auch unseren Körper fit ma-
chen, wenn es daran geht, die Anstrengungen des 
Lebens zu meistern. Worauf kommt es beim „Ent-
schlacken“, also die innere Reinigung der Organe 
an? In diesem Vortrag erfahren Sie, worauf Sie 
beim „Frühjahrsputz“ Ihres Körpers achten müssen, 
um gesund und fit in das Jahr zu starten. 
 
Am Dienstag, 15. März 2022, um 19:30 Uhr, geht 
Edith Seuferlein – Naturheilpraxis Scheinfeld 
zum Thema „Blutwerte verstehen / Laborwerte 
einfach erklärt“ online. 
Blut ist fast allgegenwärtig in unserem Körper. Es 
ist die Verbindung von der letzten Zelle bis hin zu 
unserem Gehirn. Auf dem Weg durch den Körper 
kommt das Blut an vielen Zellen vorbei und sam-
melt jede Menge Informationen auf. Ein Blutbild un-
tersucht Blutzellen. Erythrozyt, Thrombozyt, Leuko-
zyt. Bei diesem Vortrag gewinnen Sie einen Ein-
blick was die Blutwerte bedeuten und wie sie richtig 
interpretiert werden. Was können Sie daraus erse-
hen und was nicht? Welche Vorkehrungen können 
Sie selber treffen. 
 
Am Donnerstag, 31. März 2022, um 19:30 Uhr, 
geht Nico Arbeck – Abteilungsleiter Stoffliche 
Nutzung bei C.A.R.M.E.N e.V. zum Thema „Mik-
roplastik“ online. 
Kunststoffe erfüllen eine enorme Vielzahl von Funk-
tionen in unterschiedlichsten Produkten und fast al-
len modernen Bereichen in unserer Gesellschaft. 
Dabei zeichnen sie sich durch ihre Langlebigkeit 
und Widerstandsfähigkeit gegen biologischen Ab-
bau aus. Wie gelangt Mikroplastik in die Umwelt? 
Welche Risiken entstehen durch die Verbreitung? 
Und welche Lösungsansätze gibt es? In diesem 
Vortrag erfahren Sie mehr über die Erkennung, 

Vermeidung und einen nachhaltigen Einsatz von 
Mikroplastik. 
 
 
Bei Interesse können Sie sich beim BBV-
Bildungswerk NEA-UFF, unter Tel. 09161/6642-0, 
anmelden. Zu den Online-Veranstaltungen können 
Sie sich auch online unter www.bildung-beratung-
bayern.de anmelden. Den Zugangsdaten und eine 
Anleitung für die Teilnahme an den Online-Veran-
staltungen erhalten Sie einen Tag vor der jeweili-
gen Veranstaltung per E-Mail.   
 
An den Veranstaltungen des BBV-
Bildungswerkes können alle interessierte Bür-
gerinnen und Bürger teilnehmen. 
 
 

„Sprechstunde“ der Aktivsenioren 
 
Die nächste „Sprechstunde“ der Aktivsenioren fin-
det am Dienstag, 08. März 2022, in der Zeit von 14 
- 17 Uhr statt. Die Beratung erfolgt in Zusammenar-
beit mit der Wirtschaftsförderung im Landratsamt 
Neustadt a.d.Aisch, Zimmer A 100 statt. Da es sich 
um Einzelberatungen handelt, wird um Anmeldung 
bis Montag, den 07. März 2022 bei der Wirt-
schaftsförderung unter Tel.: 09161 / 92-1410 oder 
E-Mail: wirtschaft@kreis-nea.de. Die Beratung fin-
det unter den allgemein gültigen Sicherheitsmaß-
nahmen statt. 
 
AKTIVSENIOREN BAYERN e.V. berät Existenz-
gründer und Existenzgründerinnen und hilft auch 
Unternehmen bei Problemfragen. Etwa 360 Exper-
ten im Ruhestand geben im Rahmen des Vereins 
ihre Berufs- und Lebenserfahrung aus unterschied-
lichen Bereichen in der Wirtschaft weiter. Die Ver-
einsmitglieder arbeiten ehrenamtlich und honorar-
frei. 
 
Im Landkreis Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 
steht ein starkes Team bei Fragen zur Existenz-
gründung, Existenzerhaltung, Unternehmensnach-
folge für kleine und mittelständische Unternehmen 
mit Rat zur Verfügung. Schwerpunkte sind Planung 
und Finanzierung, Organisation und Rechnungswe-
sen sowie Hilfe bei Problemen mit Produktion, Ver-
trieb und Absatz. 
 
Aus gesetzlichen Gründen dürfen die Aktivsenioren 
keine Rechts- und Steuerberatung geben. Sie kön-
nen aber aus ihrer Sicht und Erfahrung dazu kriti-
sche und konstruktive Hinweise und Empfehlungen 
geben. Es können auch alle Fragen der Finanzie-
rung und Bewertung angesprochen werden. Ziel 
der Aktivsenioren ist es, in erster Linie Hilfe zur 
Selbsthilfe zu leisten. 
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Wir machen Urlaub vom 03. – 05.03.2022. 
Am Sonntag, den 06.03.2022 sind wir gerne wieder 
für Sie da. 
 
 
Bütt und Büffet 
 
25.02.2022 ab 18.30Uhr 
Fränkisches Büffet mit Schäufele, altfränkischem 
Cordon bleu, Rindfleisch mit Meerrettich, und viele 
andere Leckereien. Selbstverständlich wird auch an 
Vegetarier gedacht. 
 
Sie erwartet ein bunter Abend mit den Gleißen-
berger Volksmusikanten und verschiedene  
Faschingsgedichte von Adelheid Schorr. 
 
Die Veranstaltung wird unter den vorgeschriebenen 
Corona – Regeln 2G stattfinden. 
Auch die Speisen vom warmen Büffet werden mit 
FFP2 Masken geholt und von unserem Team aus-
geteilt. 
Bringen Sie bitte Ihr „Zertifikat“ (geimpft oder gene-
sen) mit und Ihren Personalausweis. 
 
Wir freuen uns auf Sie!  
Reservierung bitte unter 0 95 52 – 5 18 
 
Ihr Tannenhof Team mit den Familien Schorr & 
Feistauer 
 


